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Az ország és sajtója.
A magyar újságírásnak emlékezetes 

eseménye marad ez év március hava, 
amelyben harminc éves jubileumát 
ünnepelte a Magyarországi Hírlapírók 
Nyugdíjintézete. Miniszterek s a köz­
élet más kiemelkedő személyiségei 
dicsőítették ez alkalomból a sajtót.

Végre annyi balszerencse közt s oly 
sok viszály után megtalálták az ország 
politikai s társadalmi életenek vezérlő 
egyéniségei azt a hangot, amely méltán 
megilleti a magyar sajtót. Nem vesszük 
készpénznek mind a dicséretet, amely a 
hírlapírók nyugdíjintézetének jubiláns 
közgyűlésén és bankettjén tósztozó 
miniszterek s egyéb nagyságok száját 
elhagyta, azt sem kutatjuk, hogy őszinte 
szívből jővő volt-e minden szép jelző, 
amely a mesterségünkről mondatott: 
de tisztában vagyunk azzal is, hogy 
soha még magyar sajtó illetékes hely­
ről olyan elismerésben nem részesült 
mint a minap. Ez annál is inkább jól 
esik nekünk, mert esztendők sora óta 
alig hallottunk mást, mint a sajtó lebe­
csülését eppen azok részéről, akik a 
közélet legkimagalóbb terén szerepelnek. 
Revolverező hirdetési ügynökök, álhir- 
lapirók, szenzáció- és botránvhajhászó 
hírek valahányszor szóba kerültek a 
fórumon, mindig akadt valaki, aki e 
hibákat és visszaéléseket az egész ma­
gyar hírlapirodalomra általánosította. 
Nem régen valóságos reakciós hangulat 
támadt a sajtó ellen, úgy, hogy drákói 
törvényt készültek ellene hozni. A tör­
vény elmaradt, de a hangulat megma­
radt s a magyar újságíróban kialakult 
az a keserű érzés, hogy őt, aki a köz­

élet mezején a legönfeláldozóbban és 
legönzetlenebbül dolgozik, csak szük­
séges rossznak tartják, inkább félnek 
tőle, mint szeretik vagy megbecsülik. 
Az újabb időkben erős tábora támadt 
a demokráciának, a radikálizmusnak s 
természetes, hogy az uj áramlat első 
sorban az újságíró gárdából toborozta 
híveit s a sajtó ellenfelei ennek a gár­
dának a hazafisását is kétségbevonták.

Most azonban, hogy a sajtó lako­
máján megjelentek a kormány tagjai, 
a politikai és társadalmi élet előkelő­
ségei s egyik a másik után ünnepelte 
lelkesen a sajtót, magasztalta a hiva­
tását s kifejezte a szeretelét, megbe­
csülését. szinte hajlandók vagyunk azt 
hinni, hogy túl sötét színekben láttuk 
a helyzetet s hogy azok, akik annyit 
szidtak, korholtak s ráncba szedni is
akartak bennünket, mégis szerettek ic
egy kicsit. S ez a szeretet tört ki ma­
gának utat a szivekből a magyarországi 
hirlapirók nyugdíjintézetének harminc 
éves fennállása alkalmával rendezett 
ünnepén.

Mely köszönettel nyugtatjuk a lelkes 
dicséret szavait. Annál is inkább, mert 
kiváltképpen Székely igazságügyminisz­
ter szavaiból azt vesszük ki, hogy 
immáron nem kell tartanunk a sajtó 
megrendszabályozásától, ami sokkal ke- 
vésbbé lett volna a mi kárunk, mint 
a közé. Amely országban békóba verik 
a sajtó szabadságát, ott befellegzett a 
többi szabadságnak is és a közéleti 
tisztességnek is. Mert ezeknek őre és 
ellenőre a sajtó.

Ezért tisztesség és büszkeség nekünk 
magyar újságírónak lennünk. Több 
készség s odaadás, mint amivel eddig

szolgáltunk, nem telik tőlünk, de uj 
érzés lesz nekünk az, hogy az elisme­
résből nekünk is jutott egyszer. Ezt 
az érzést megőrizzük s ha megint 
támadni, szidalmazni fog bennünket a 
megsértett hiúság, a kirohanásokat már 
nem vesszük olyan komolyan, mint 
eddigelé.

örülünk az erkölcsi sikernek s most 
már nem kéne egyelőre más — csak 
egy falat kenyérre! több. Hazai minisz­
ternek volt szive azt kívánni az újság­
íróknak, akik — miként a miniszterek—• 
kvalifikáció nélkül való pályán élnek, 
hogy ők is miniszteri nyugdíjat kap­
janak. Mi nem vagyunk ilyen szerény­
telenek, a mi kívánságunk csak odáig 
terjed, hogy addig is, mig a nyugdíjra 
jogosító keserves harminc esztendő 
eltelik, a mindennapi élet munkája, 
gondjai s kenyere mellé egy kis jobb­
létet szerezzünk. Reméljük, hogy meg­
jön ez is. A magyar társadalom, amely 
két millión felüli összeget juttatott a 
nyugdíjas hírlapíróknak, eszre fogja 
venni talán egyszer az aktiv hírlapíró­
kat is.

Vármegyei közgyűlés. Csütörtökön, március 
hó 30-án délelőtt tartotta meg vármegyénk 
törvényhatósági bizottsága első évnegyedes 

' rendes közgyűlését Szolnokon, a megyeház 
nagytermében. A közgyűlésen, melyre a tagok 
elég szép számmal érkeztek be a megyei 
székvárosba, Horthy Szabolcs dr. főispán 
elnökölt. Az alispán negyedéves jelentésének 
elfogadása után a miniszteri leiratokat és 
megyei átiratokat vették tudomásul, majd a 
Duna-Tisza csatorna kérdésében úgy határoz­
tak, hogy sürgősen felírnak a kormányhoz a 
Felső-Tisza mellékfolyónak mielőbbi szabályo­
zása érdekében. — Nagy vitát keltet Kun- 
szentmárton kérelme a járási székhely áthe-
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iskola már be is záratott. A mindenkor szo­
kásos kézimunka-kiállítást azonban az idén is 
megtartják és pedig ma, vasárnap délelőtt 
10—12 ig és délután 2—4 óráig az uj iskola 
épületében.

Előkelő vendégek Jászapátin. Csütörtökön, 
április 6 án Benczúr Gyuláné, a világhírű 
festőművész felesége . és Bal lyány i grófnő 
automobilon Jászapátira érkeznek s Vágó Pál 
festőművész házánál szállnak meg. Látogatá­
suk célja a jászsági hires szücsipar felvirá­
goztatása. Vágó Pál a kiváló ügyességű szűcs- 
mestereket, akik különösen a bundatányér 
varrásában művészek, — már he is rendelte 
magához csütörtökre. Úgy halljuk, az előkelő 
vendégek nagyobb megrendeléseket fognak 
tenni.

Sorozás. Tegnap, április 1 én megkezdődött 
a sorozás járásunkban. A jászkiséri és jász- 
alsószentgyörgyi állitásköteleseket sorozták. 
A bizottság polgári tagjainak névsorát már 
közöltük múlt számunkban, most a katonai 
bizottság névsorát adjuk. Elnök : Freyler cs. 
és kir. 68. gyalogezredben őrnagy, tagok: 
Lioldea Anhidim honvédőrnagy, Jelen közös 
főhadnagy, Endrői honvéd hadnagy, dr. Sutler- 
tvald honvéd-törzsorvos és dr. fíarlha közös 
ezredorvos. — A sorozás a jászapáti község­
háza tanácstermében folyik s mindig reggel 
8 órakor kezdődik.

Helyreigazítás. A m. kir. csendőrségtől 
beszerzett információnk alapján azt irtuk múlt 
számunkban, hogy Gegse Albert helybeli lakos 
méztolvajlásában az orgazdaság gyanúja merült 
fel Szikszai Balázsné jászapáti lakosnő ellen. 
Információnk téves, yolt*; a meggyanu-itott 
asszonyt a vizsgálat eredménye is fényesén 
rehabilitálta. Kidéi ült ugyanis, hogy nemcsak 
része nem volt semmiféle orgazdaságban, de 
ő maga is kárt szenvedett, mert Gecse Albert 
a zsákot és a taligát, amikben a lopott hol­
mikat biztos helyre szállította, Szikszai Balázs- 
nétól lopta el. Az alaptalanul meggyanúsított 
asszony igazolása kedvéért szívesen tudatjuk 
e fordulatról olvasóközönségünket.

A tanítók mulatsága. A helybeli tanitó-tes- 
tület jótékonycélu mulatsága, amelyet husvét 
másodnapján az ipariestület helyiségében

akartak megtartani, elhalasztódott. A tánc- 
mulatság előtt ugyanis műkedvelői e'őidás is 
lesz s mert a színpadot husvét hétfőjére nem 
adhatta át a tanítóknak az ipartestület, igy 
kénytelen volt a rendezőség a mulatságot 
elhalasztani. Úgy értesülünk, hogy a kitűnő­
nek ígérkező mulatságot március hó 22-én, 
husvét utáni szombaton tartja meg a tantes­
tület.

TŰZ. Március 27-én délután tűz volt Jász­
apátin. Az Urban G. Miklós szentandrási-uti 
házának udvarán gyűlt ki egy kazal széna s 
lángba borította a meiletle lévő szalma kazalt 
is. Hamarosan eloltották. — A kár körülbelül 
100 korona. A vigyázatlanság okozta.

Népmozgalmi statisztika. A folyó év első 
negyedében született Jászapátin 124, meghalt 
69 lélek; a szaporodás tehát 55. Az újszü­
löttek közül 52 férfi, 67 nő, — a meghaltak 
közül 29 férfi és 40 nő volt. Házasságot 22 
pár kötött.

Állatösszeirás. A földmivelésiigyi miniszter 
által elrendelt országos haszonállatösszeirást 
f. évi március 1 — 15-ig terjedő időben tartot­
ták meg községünkben. Az összeírást hárman 
végezték : Fehér Andor írnok és Koczka Andor 
magánzó a belterületen, — Dózsa István 
közig, gyakornok pedig a tanyákon. Az ered­
mény a következő: Jászapátin van szarvas- 
marha 3132, ló 1295, szamár 4, sertés 3412, 
juh 1376, kecske 3 drb, vagyis összesen 9222 
dib haszonállat. — A szarvasmarhából 1007 
drb magyarfajtát, 1967 drb vörös tarka’, 6 
drb borzderest, 142 drb egyéb fájtét és 10 drb 
bivalyt találtak. — A serfs valamennyi zsir- 
fajta ; angol húsfajta egyetlen-egy’ darab sincs 
Jászapátin. — Juhok közül 1205 drb raczka, 
171 drb pedig angol hus-juh.

Artézi kút Alattyánban. Alattyán község 
elöljárósága artézi kút fúrására pályázatot hir­
det. Előirányzati költség 6800 korona. Az 
ajánlatok április 5 ig adandók he.

Színészei! hir. Mariházy Miklós kecskeméti 
színigazgató társulatával április 16-án Szol­
nokon, — M klósy Gábor színigazgató pedig 
ugyancsak április 16-án Jászberényben kezdi 
meg a tavaszi színi szezont. Mindkét társulat 
elsőrangú erőkből áll.

javaslatát fogadták el, melynek értelmében 
újból kérik a belügyminisztertől a hatodik 
járás felállítását. — Azután a tárgysorozat 
többi pontját intézték el, közte a jászapáti 
főgimnázium felállítás! költségeinek jóváha­
gyását is.

HIRE K.
Missió Jászapátin. Véget értek a kath. egy­

ház szépséges ünnepnapjai Jászapátin. Varga 
és Faliidi jezsuita atyák, kik március 22-én 
jöttek közibénk, csütörtökön, március 30 án 
eltávoztak körünkből. Magasztos működésűk 
nagyban fokozta a hívek hitbéli buzgóságát s 
bizonyos, hogy fáradozásaik gyümölcse érté­
kes és hatásában maradandó leszen. Szép 
szónoklataik sok közönyös tagját egyházunk­
nak ismét hívővé tették és ezreket és ezreket 
bírtak rá az alázatos bűnbánatra. Talán 
nem túlozunk, ha azt mondjuk, hogy a 
missió 8 napján körülbelül 5—6000 hivő 
vette magához az Oltár! Szentséget! . . .

Kedden, május 28-án este a szokásos szent 
beszéd és litánia után eucharisztikus körme­
net volt, melyen az atyák, a helybeli és a 
környékbeli papság, az elöljáróság s vagy 
7000 lélek vett részt. Az égő gyertyákkal, 
fáklyákkal felvonuló ajtatoskodók óriási tö­
mege impozáns, szinte feledhetetlen látvány 
volt s igaz áhítatra ragadta az embert.

A csütörtök esti ájtatoskodás alkalmával 
búcsúzott el társa nevében is Varga páter a 
jászapáti hívektől; szónoklata mélységes hatást 
kelteit a templomot zsúfolásig betöltő, renge­
teg számit hallgatóság lelkében. Ez estén 
indult meg a gyűjtés a missió keresztre is, 
amelyet a hívők a 8 napos missió emlékére 
fognak felállitatni.

Az emlékezetes és úgy erkölcsi, mint egy­
házi nézőpontból értékes nyolc nap rendezé­
séért Markoviis Pál dr. plébánost nagy dicsé­
ret és sok elismerés illeti meg.

Tanulók munkakiállitása. Az ismétlő iskolás 
tanulók előadásai a tavaszi munkaidő beálltá­
val tudvalévőén minden évben megszűnnek. 
Ehhez képest a hét folyamán az ismétlő

T A R G A.
A bosszúálló.

— Irta: Csehov Antal. —
Szigaev Fedorovics Fedor kevéssel azután, 

hogy a feleségét a tett színhelyén rajtakapta, 
ott állott Smuksz és Társa cég fegyverkeres­
kedésében és alkalmas revolvert válogatott 
magának. Az arca haragot, bánatot és meg­
ingathatatlan elszántságot árult el.

— Tudom, hogy mi a teendőm ... — 
gondolta magában. — A családi élet alapjai 
le vannak rombolva, a becsületem sárba 
tiporva s a bűn diadalmaskodik, azért én, 
mint polgár és mint becsületes ember, kell, 
hogy bosszút álljak. Megölöm előbb az asz- 
szonyt, meg a szeretőjét, azután magamat...

Még revolvert sem választott, még nem ölt 
meg senkit, de azért képzelete már lerajzolta 
előtte a három véres tetemet, a szétlocscsant 
agyvelejű koponyákat, a zűrzavart, a lármázó 
tömeget, a boncolást ... A vérig sértett em­
ber kárörömével gondolta el a rokonság és a 
közönség rémületét, a hitszegő asszony vo-

r.nglását, s gondolatában már olvasta azokat 
a vezércikkeket, amelyeket a családi élet szét- 
zülléséről Írni fognak.

— És mi az ára? —- kérdezte Szigaev a 
revolverre mutatva,

— Negyvenöt rubel, moszjé 1 
— Hm I ... Ez nekenj drága 1 
— Akkor hát moszjé ajánlok önnek egy 

másik, olcsóbb szerkezetét, de ajánlhatnám a 
Matrinev-féle közönséges gyutacsos pisztolyt, 
az úgynevezett párbajpisztolyt.

— Hogy volna, ha 'párbajra hívnám ki? 
— villant meg Szigaev fejében. Egyébiránt 
ez nagy tisztesség volna . . . Az ilyen ördö­
göket az ember ledurrantja, mint a kutyát...

A segéd kecsesen forgolódva s a lábait 
billegetve nem szűnt meg fecsegni és mo­
solyogni és egész sereg újabb revolvert rakott 
ki elé. Mindeniknél vonzóbb és csábítóbb volt 
azonban a Smith és Vaison. Szigaev a ke­
zébe vett egy ilyen szerkezetit revolvert, tom­
pán rámeredt és gondolatokba merült. A 
képzelete ismét lerajzolta előtte, mint veti 
szét az agyvelőt, mint ömlik szét a vér a 
szőnyegen és a parketten, mint vonaglik 
lábainál a haldokló asszony ... De háborgó

lelkének ez mind nem volt elég. A rémképek, 
a jajgatás és a rémület mind nem elégítették 
ki őt . . . Valami még rettenetesebbet akart 
kieszelni.

— Tán igy : megölöm a csábitót és ma­
gamat — gondolta, — őt pedig életbe hagyom. 
Hadd sorvadjon el a lelkiismereti furdalások- 
tól és a világ megvetésétől Az olyan ideges 
természetű asszonyra, mint ő, ez sokkal gyöt- 
relmesebb a halálnál...

Elképzelte a maga temetését: ő a vérig 
sértett, szelíd mosollyal az ajkán, ott fekszik 
a koporsóban, az asszony pedig sápadtan, 
lelkiismerete furdalásaitól gyötörve, megy a 
koporsó után.

Szigaev egyszerié sajnálni kezdte, hogy ő 
meghal és nem láthatja a hitszegő gyötrődé­
sét. A bosszú csak akkor édes, ha az ember 
láthatja és élvezheti a gyümölcsét, de mit ér, 
ha ő ott fekszik a sírban és semmiről se tud 
semmit ?

— Nem kellene e inkább igy csinálnom ? 
— gondolta megában. — Megölöm a csábitól, 
azután elmegyek a temetésére, végignézem s 
a temetés után agyonlövöm magamat ? . . . 
Egyébiránt alkalmasint már a temetés előtt



JÁSZAPÁTI és VIDÉKE. 14. szám.X. évfolyam.

Uj közigazgatási bizottsági tag. Mint Szol­
nokról utólagosan értesítenek bennünket, a 
Kuszka István lemondása folytán megürese­
dett közigazgatási bizottsági tagsági helyre a 
vármegye első negyedéves közgyűlése Ba- 
gossy Károly nyugalmazott alispánt válasz­
totta meg.

Tavaszi lószemle. Az idei általános lószem 
lét március hó 31-én tartották meg váro­
sunkban. A szemlén a községi elöljáróság s 
a járási főszolgabiróság jelenlétében a járási 
és községi állatorvosok vizsgálták meg a 
lovakat. Ugyancsak a szemle alkalmával 
ejtették meg a vaklovak összeirását is.

Időjárás. A „Meteor“ után közöljük : április 
hónap változási napjai 2, 6., 13, 15., 18, 
21., 24., 28, 29., 30. — Legerősebb hatá­
súak : 2., mely hideg szeles, esetleg csapadé­
kos; 13, mely hűvös, száraz; 15., mely 
hideg, szeles és 28—29., mely erősen változó, 
úgy, hogy körülötte a hideg és enyhe jelleg 
csapadékkal váltja fel egymást — Az egész 
hónapban tehát inkább a hideg időjárás érvé­
nyesül; 15-ike körül fagy is jöhet. — Állan­
dóbb időjárás 6—15 ike és 21 27-ike kőiül 
várható.

Gólya a vasúti kocsiban. Tegnapelőtt, már­
cius 31-én ritka vendéget kaptak a Buda­
pestről Hatvan felé menő személyvonat egyik 
III. osztályú kocsijának utasai. Radics Gá- 
borné, szüle'ett Lados Erzsi ugyanis, aki a 
fővárosból utazott haza Jászapátira, a gödöllői 
állomáson túl egy erős, egészséges fiúgyer­
meknek adott életet a vasúti kocsiban. Sze­
rencsére volt két orvos is az utasok között, 
akik aztán a madám szerepét hamarosan 
ellátták. Anya és gyermeke a körülmények­
hez képest oly jól érezték magukat, hogy 
még az nap este haza is érkeztek Jászapátira. 
A vámosgyörki állomástól kezdve Khiudl 
Barna dr. vasúti orvos vette őket gondozásba.

KÖZGAZDASÁG.

A burgonya betegségei.
Az utóbbi években mindig több és több 

olyan betegsége lépett fel a burgonyának, a 
mely az egész termést tönkre tette, vagy 
legalább is azt végveszedelemmel fenyegette. 
Régebben csak a burgonya rothadás volt 
mint ilyen ismeretes, újabban azonban az u. n. 
gyűrűs betegség és fodros betegség is elhara­
pódzott, a melyek ellen rendkívül nehéz, sőt 
jóformán lehetetlen védekezni.

A védekezés tanulmányozása céljából újabb 
időben a földmivelésügyi kormány különböző 
burgonya fajták termelésével kísérletezett és 
ezek közül mutatkozik is egynéhány a mely 
ellenállóbb e bajokkal szemben, a minők a 
jubel, kupferhaut, rezident, a magyar kincs s 
a sárga tullint; előbbiek mint szeszgyári, 
utóbbiak mint asztali burgonya. Amennyiben 
lehetséges, tehát ezeknek termelésére kell át­
térni, de mindenesetre kerülni kell az olyan 
burgonyát vetőmagul használni, a mely az 
előző évben e betegség egyik vagy másikában 
szenvedett.

A második erélyes védekezési mód a per­
metezés. Nem szabad sajnálni a fáradságot 
és költséget s levél kihajtás után azonnal, 
néhány héttel későbben még egy kétszer kell 
permetezni a burgonya leveleit 2 °/°-os kék- 
gálic oldattal, mert az erre fordított költségek 
busásan megtéiülnek, a burgonya egészsége­
sebb fejlődésében és nagyobb termés hozá­
sában.

A harmadik védekezési módot az amerikaiak 
találták fel, mely kezd hazánkba Is átplántá- 
lodni s a mely abban áll, hogy kiültetett 
gumókra közvetlenül egy maréknyi szuper­
foszfátot szórunk, a mely a betegség terjesztő 
bacillusokat elöli, azok szaporodását meggá­
tolja és amúgy is termésfokozó hatásánál 
fogva nagyobb terméseket eredményez.

Ez a három védekezési mód áll ma ren­
delkezésünkre és bizonyos, hogy a ki ezeket 
végrehajtja, egészséges és nagy tömegű bur­
gonyát fog termeszteni.

elfognának s elvennék a fegyveremet . . . 
Vagy igy: megölöm a csábitót, a feleségem 
életben marad, én pedig eg\ előre nem ölöm 
meg magamat, hanem elsétálok a börtönbe. 
Arra, hogy magamat megöljem, mindig rá­
érek. A börtön már csak azért is jó, mert 
az előzetes kihallgatás alkalmával módomban 
van a hatóság és a közönség előtt feltárni 
nőm viselkedésének egész alávalósngát. Ha 
megölöm magamat, akkor ő a veleszületett 
aljasságánál és hazug mivoltánál fogva mind­
ezért engem okolna és a világ igazolná az ő 
eljárását és még kikacagna engem; ha pedig 
életben maradok, akkor . . .

A következő pillanatban már kiegészí­
tette :

— Igen, ha megölöm magamat, akkor en­
gem Ítélnek el és kisle'küséggel vádolnak . . . 
De meg azután minek is ölném meg maga­
mat? Ez az első. Másodszor pedig, öngyil­
kosnak lenni anny;, mint gyávának lenni. 
Tehát megölöm a csábitót, őt életben hagyom, 
én meg törvény elé kerülök. Engem elitéinek 
s ő mint tanú fog szerepelni . . . Szinte látom 
a zavarát, a gyalázatát, mikor majd elkezdi 
faggatni a védőm I A törvényszék, a közönség,

és a sajtó rokonszenve kétségkívül mellettem 
lesz . . .

így tűnődött tovább, de a segéd csak rakta 
ki előtte az árut és kötelességének tartotta 
vevőjét szórakoztatni.

— Minálunk évről-évre hanyatlik az üzlet 
s ez nem annyit tesz, hogy a csábítók keves- 
bednek, hanem igenis annyit, hogy a férjek 
lassankint beletörődnek a helyzetükbe és fél­
nek a törvénytől meg a kényszermunkától.

A segéd körülnézett és a fülébe súgta:
— És ki a hibás, moszjé ? A kormány!
— Szachalinba menni holmi komisz fráter 

miatt, ez sem valami okos dolog tűnődött 
Szigaev. — Ha én kényszermunkára kerülök, 
ez csak alkalmat ad a feleségemnek, hogy 
másodszor is férjhez menjen s a másodikat 
is megcsalja. Diadalmaskodni fog . . . Szóval 
hát: őt élve hagyom, magamat sem ölöm 
meg, a csábitól szintén nem ölöm meg. Va­
lami okosabbat és érzékenyebbet kell kieszelni. 
Megvetéssel fogom őket büntetni és botrá­
nyos válópört indítok.

— Itt van moszjé, még egy uj szerkezet 
— szólt a segéd, egy újabb skatulyát emelve 
le a polcról.

Vannak fájdalmai?

Használja a Feller-féle Elsafiuidot és 
Fellev-féle Elsapiluláleat, melyeit egye­
düli készítője Feller V. Jenő udvari 
gyógyszerész, Stubica, Centrale 123 sz.

(Zágrábmegye).
I A Feller-féle Elsafiuid saját tapasztalatunk 

szerint fájdalomcsillapító, gyógyító, gyenge­
séget megszüntető hatással bir, gyorsan és 
biztosan gyógyít csuzt, köszvényt, ideggyen­
geséget, oldalszurást, szaggatást, influenzát, 
fej-, fog- és derékfájást, zsabát. bénulást, 
szemfájást, migrént, sok itt meg nem emlí­
tett betegségektől megszabadítja az embert. 
A Feller-féle Elsafiuidot, rekedtség, nátha,

, mell- és torokfájás és légvonat vagy hálás­
tól eredő bajok ollen is páratlan gyógy­
szerrel használják. Valódi csak úgy, ha 
minden üveg a Feiler“ nevet viseli. 12 kis 
vagy 6 dupla, vagy 2 spe-iális üveg bér­
mentve 5 korona.

II. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy 
az emberek ezrei gyomorbajok, görcs, ét­
vágytalanság, veseégés, hányás! inger, 
rosszulet, felböfögés, puffadtság, dugulás, 

arany eres bántalmak és külömböző emész­
tési zavarok ellen kitiiuő és biztos sikkerrel 
használják a Feller-féle hashajtó Rebarbara- 
F.lsapilulákat 6 doboz bérmentve 4 korona. 
Óvakodjunk azonban utánzatoktól és cí­
mezzünk minden rendelést gondosan

Feller V. Jenő gyógyszerésznek Stubica,
Centrale 125 sz (Zágrábmegye )

2’J1£ W? 7i■»í?

_Felhívom a figyelmét a zár elmés szer­
kezetére . . •

Sz’gaevnek, előbbi elhatározása után immár 
nem volt szüksége a revolverre, pedig a segéd 
mindjobban nekibuzdult és szüntelenül rakos^ 
gáttá ki eléje az újabb fegyvereket. A meg­
sértett férjet bántotta a lelkiismeret, hogy a 
szegény segéd hiába fárad vele, hiába lelke­
sedett, mosolygott és pocsékolta az idejét.

— Jól van, akkor hát — mormogta — 
majd később visszajövök, vagy elküldök valakit.

Nem látta ugyan a segéd ábrázatát, de 
hogy legalább némileg enyhitsé a feszült hely­
zetet, szükségét érezte annak, hogy valamit 
vásároljon. De hat mi legxen az? Körülné­
zett a boltban, nem-e pillant meg valami 
olcsóságot s megakadt a tekintete egy zöld 
hálón, mely ott függött az ajtó közelében.

— Ez itt . .. mi ez itt ? — kérdezte.
— Egy fürjfogó háló.
— Az ára ?
— Nyolc rubel, moszjé.
— Csomagolja be . . .
A vérig sértett férj lefizetett nyolc rubelt, 

fogta a hálót és miközben magát még inkább 
sértve érezte, kiment a boltból.
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A legújabb rendszerű benzin, nyersolaj- és gőzüzemű cséplökészletek, 
malom berendezések és alkatrészek, mindennemű --------- ■

MEZŐGAZDASÁGI GÉPEKET
szállítunk, azoknak kifogástalan üzeméért a legmesszebb menő 
felelősseget vállaljuk. — Malmok átalakítását, szakszerű berendezését, 
hengerek rovátkolását és csiszolását elvállaljuk,úgyszintén mindennemű

GAZDASÁGI GÉPEK
gyors és megbízható javítását, gőzkazán ialrepedés és egyebb bár­
mily öntött és kovácsolt tárgyak autogén forrasztását, csereüzleteket 

- ■ ■: előnyös feltételek mellett kötünk. ■

Olcsó árak és kedvező fizetési feltételek. €
éme.

(Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.)

TRENCSÉNYI ÉS HELLER, SZOLNOK.
Egyben felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét az általunk készített tizedes és 
százados mérlegekre, úgyszintén elvállaljuk bármilyen mérlegek javítását és újra hitelesítését. 
(2-52)
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CEMENT.
A szilvásvárad! büklc- 
hegységből I. a és II. 
hasáb, I. a gömbölyű 
dorong és szép galyták 
= első minőségű =
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BEÁD Y-féle

GYOMOR-CSEPPEK
a Máriacelii Szűz Mária védjegygyei 
ellátva, melyeket „Máriacelii gyomor- 
CSeppek“-nck nevez a nép, 30 esztendő 
óta úgy beváltak, hogy nélkülözhetetle­
nek minden háztartásban. — E csep- 
peknek utóléih-tetlenlil jó hatása van 
emésztési zavaroknál, azután páratlan
gyemorrontás, gyomorégés, székreke­
dés, fej- és gyomargörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, 

vérszegénység, sápkór stb. ellen.
Kapható minden gyógyszertávban. Egy 
nagy üveg K l'GQ, kis üveg — "90 fillér, 
6 üveget K 5"40, 3 nagy üveget K 4 80 

beküldése után küld franco:

BRÁüY E gyógyszertára
a „MagyarKirályhoz“BÉCS, I,Fleischmarkt2.,Depot5. 
Ügyeljünk a védjegyre, a" ely a Máriacelii Szűz Máriát ábrá­
zolja, a vö.összinücsomagolásra, s az aláírásra, amely az ol­
dalt levő kép másolata és utasítsunk vissza minden utánzatot.

e,Tpuu)j]

meszel, beocsini,
poriandés román
cementet és bükk-
~ faszenet =
vagon számra szállítok 

jutányos árban.

FISCHEB LAJOS
EGER, Hevesmegye. 
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Felhívjuk a földbirtokos urak 
szives figyelmét

4 és 4Vz százalékos
alapkamatu törlesztéses kölcsönre, 
mi földbirtokra igen kedvező fel­
tételekkel és fizetési módozatokkal 
---- lesz engedélyezve, ■■■■■.
régebbi drágább kamatú
kölcsönöket átcserélünk, konver­
tálunk bélyegmentesen törlesztéses 

- kölcsönre. ===== 
Felvilágosítást ingyen adunk.
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közp. jelzálogbank
és váltóüzlet.TrencsényiésHeller

(2-52) SZOLNOK,
= közvetlen a személy-pályaudvar közel -hen.
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éri azt, aki sorsjegyét a májusban 
kezdődő XXVIlI-ik sorsjátékra

a Gettler bankházban
, , - minden hozásnál:

vásárolja, mert ott |G|t|0í számtalan 
. . . . . . .   ■ ■■ —kisebb nagyobb

főnyereményt
=== nyert ek. =aze

Csak a legutóbbi játékokban
400.000 koronát nyert 2043 sz. sorsjegy

10 000 
5.000 
5 000 
5 000 
2.000 
2.000 
2 000 
2.000 
2.000 
2.000 
2.000 
2 000 
2.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1.000 
1 000 
1.000

105671 
27389 
50007 
59193 

1164 
2041 

28436 
36244 
36483 
47643 
92228 
44648 

122146 
1162 
1174 
1610 

16332 
26934 
33959 
37950 
50010 
57426 
64159 
6.4174 

105661 
121400

Nyolcad Negyed
1 kor 50 f. 1 3 kor.

n a
Ne mulassza el senki és e páratlan szeren­
csét használja fel az által, hogy nálunk egy

szerencsés osztálysorsjegyet
vásároljon eredeti árban:

Fél
6 kor.

1 I"

Egész
12 kor.

T
Tisztelt vevőinket pontos, előzékeny ügykeze­
lésben részesítjük. — Nyereményeket azonnal 
kifizetjük. Kérjük mielőbbi vásárlását, mivel 

kevés sorsjegy van készletben.
GETTLER bank- és váltóüzlet 

SZOLNOK (Piactér.)
Az Alföld legnagyobb osztálysorsjegy főárusitó helye. 

Sürgönyeim : Telefon :
Gettlerbank Szolnok. (4—10) 148. sz. (Interurbán.)

1075/1911. sz.

Pályázati hirdetmény.
Jászladány községben a közigazga­

tási irnoki állás lemondás folytán meg­
üresedett, mely állás évi 600 korona 
fizetéssel van javadalmazva, mely havi 
előleges részletekben fizettetik ki.

Felhívom az állást elnyerni kívánó­
kat, hogy személyökre vonatkozó ok­
mányaikkal felszerelt pályázati kérvé­
nyeiket hozzám

a folyó évi április hó 15-ig

nyújtsák be.
Jászapáti, 1911. március 16.

Cseh József,
(3—3) főszolgabíró.

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos id. Imiik József könyvnyomdájában. Jászapátin.
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